

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Kiadás

1949 augusztus 5

6 óra -- peró

A Margitsziget Városliget felkészülten várja a VIT ifjúságot

Bp & Vr/Mh/Jné Ks A fővárosban mindenütt gyors ütemben folynak a Világifjúsági Találkozó megrendezésével kapcsolatos építkezések. A Városligetben 850 személy befogadására alkalmas szabad téri mozi épült. A millenáris versenypályát is helyreállítják a VIT-errel a nézőtér feletti tetőzetet teljesen rendbehozzák, a pálya betonját tökélyre tesítik. Osaknem teljesen befejeződtek a margitszigeti sportpályára helyreállítási munkálatai is. A margitszigeti szabad téri színpadon a betonmunkák már elkészültek és befejezéshez közeledik az öltözők építése, a hangorvosi be rendezések felszerelése és a tanparkok helyreállítása. Napokon belül befejeződik a margitszigeti gyermekfalu építése. A fröcsőpályát már teljesen elkészült. A Margitsziget egész területén kertészeti munkálatok folynak, szorgos munkával készülnek a dolgozók a VIT megnyitására.

A fővárosi győzelműk is felkészültek a VIT-errel a Palatinus és a Széchenyi strádok a legnagyobb forgalom esetén is rendelkezésre állnak a magyar fővárosba érkező fiataloknak. /MTI/

A terménybegyűjtés jó teljesítésével mutatja meg a dolgozó parasztság, hogy népi demokráciánkat minden erejével támogatja

Vid Me 8 Mi/Jné Ks Az ország dolgozó parasztsága a kenyérelállítás biztosításával, a terménybegyűjtés negyszerű teljesítésével újra meg újra megmutatja, hogy népi demokráciánkat oéljait megérti. Ez azt jelenti, hogy terménybeadási kötelezettség husz vagy harminc százalékos teljesítése fehérrabb és jobb kenyeret jelent, és újabb lépést a hároméves terv sikeres befejezéséhez, az öt éves terv alapjainak lerakásához.

Folyik a verseny a kenyérért.

Gaspai István sümegi, Bakos Zoltán és Kutas István osaprendeki dolgozó parasztek kétszáz százalékkal több gabonát adtak be, mint amennyit kért tőlük a kormány. Kisgyőrben Csöglei János kiltarholdas középparaszt és Szolga Károly hétholdas dolgozó paraszt teljesítette 300 és 350 százalékra a beadást. Vidorhnyaszőlősen Husz Ferenc hatholdas gazda és Bonár Jenő adott be még egyszer annyit, mennyit előirtak számára. Elég számukra, hogy családjuknak biztosítva van a kenyér, tudják, jó helyre adják a gabonát. Munkájukat megkapták az öket megillető pénzt, s augusztus 13-ig még jutalmat is kapnak a gyors begyűjtésért. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás

1949 augusztus 5

6 óra 10 peró

/A terménybegyűjtés jó teljesítésével, stb. folyt./

Vid Me 8 Mi/Jné Ks

A "mintaközösség" címről van szó.

Szegvár és Mindszent dolgozó népe versenyben vannak egymással. A szegváriak minden áron el akarják hódítani Mindszentet a "mintaközösség" kitüntetéssel. Mindszenten a frlunapok óta 115-re emelkedett az egyéni versenyzők száma. Már eddig is begyűjtöttek Mindszenten nyolc és fél vagon kenyérgabonát, ezenfelül a 0-vételt jegyre 72 mázsa búzát és hat mázsa rozst. De jól állnak a trákhántással is.

Szegvár dolgozó parasztjai egyelőre megelőzték a Mindszentieket a terménybegyűjtésben. Kétszáz páros versenyben lévő gazda határozatosan előrevitte a terménybeadást. Trubulai Jánosné 115, Bihari Pál 215, Vajda Imréné 322, Somogyi Sándor 374 százalékos beadásából, meg a többi dolgozó paraszt gabonájából már eddig is tizennyolc vagon kitűnő minőségű kenyérgabonát gyűjtöttek be.

Könnnyű a termelőcsoportoknak sok gabonát begyűjtani!

A begyűjtési versenyben mindenütt a termelőszövetkezeti csoportok vezetnek. De könnnyű is nekik sok gabonát begyűjtani, mikor a mezőgazdasági gazdálkodás a gépi erő okszerű kihasználása, műtrágya, nemesített vetőmag - kitűnő természetfajlagos eredményezett! A gyűlti első számú termelőszövetkezeti csoport földjén például 14,5 mázsát fizetett a buza holdanként, míg ugyanott a határban a kis- és középparasztnál legfeljebb tíz-tizenegy mázsa a termés hozam. A mezőberényi "Vörös Csillag" termelőcsoport tagjai is 13,8 mázsát arattak le holdanként, ugyanakkor az egyéni leg gazdálkodók csak tíz mázsát. A makói uttörő csoport 15 mázsa termést hozott ki földjéből, az egyéni gazdálkodók azonban itt sem tudtak tíz mázsa átlagtermésnél többet elérni.

A kulák tovább szabotál.

Amíg dolgozó parasztságunk hiven teljesíti kötelességét a mezőgazdaság minden ágában, a kulákság szabotál. A falu dolgozó népe azonban nem tűri már a kulák mesterkedéseket: a Magyar Dolgozók Pártja és a DEPOSZ segítségével leleplezi az osztályellenességet, s a törvény szigorával lösuji a kártvőkrc. A szegedi törvényszék uszora-tanáosa négy kulák ügyében hozott ítéletet esütörtökön. Későn kezdtek az aratást, nem kötöttek aratási szerződést, - Vecseri Miklós százholdas, Nagy Pál 67 holdas szentest kulák börtönben ül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B3 kiadás 1949 augusztus 5 6 óra 20 perc

/A terménybegyűjtés jó teljesítésével, stb. 2. folyt./

Vid Me 8 Mi/Jn3 Ks  
Végi András kiskirályági kulák és Bodai Imréné 121 holdas kulák asszony szintén börtönbüntetést és 500, illetve 1500 forint pénzbüntetést kapott.

Madarasi Mayer Imre karcagi 70 holdas kulák a múlt évben 50 ezer forintot vett fel sertéshizlálásra. Mikor a kölcsönt megkapta mindennel foglalkozott csak sertéghizlálással nem. A rendőrség sikkasztásért letartóztatta és ügyét átadta az ügyészségnek. Így járt Kőrösi Dániel hatvanholdas mezőcséti kulák is, aki mezőgazdasági munkássággal nem kötött szerződést és hért sem fizetett neki.

A bajnai uszorabiróság Kovács Mátyás tompai gépí-  
géptulajdonos kulákot egy évi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és a gépének elkobzására ítélte. Kovács Mátyás a oszplési arcműsnyeket hamisan vezetve be a naplóba és a mázsakönyvbe.

Ugyancz lett a sorsa Gál Imre fűzesabonyi 38 holdas kuláknak is. Fogházra, egy évi hivatal és politikai jogvesztésre, kétszáz forint pénzbírságra és háromszáz forint vagyoni elégtétellel megfizetésére ítélte az egri uszorabiróság, mert nem művelte meg rendezően földjét. /MTI/

Munkafelajánlásokkal készül a szövetszervezetek tagsága a SZÖVOSZ első küldöttgyűlésre

ME & FO/Sk/Jn3/Jn3 Ks A földműves szövetszervezetek tagjai ország-  
szerte, egyre nagyobb számban csatlakoznak ahhoz a versenymozgá-  
lomhoz, amely munkafelajánlásokkal ünnepli meg a SZÖVOSZ első or-  
szágos küldöttgyűlését.

Az écsi földműves szövetszervezet tagsága határozat-  
tot hozott a küldöttgyűlés megünnepléséről: "Vállaljuk, hogy a  
községben és a hozzá tartozó pusztákban a gabona oszplését augusztus  
12-ig, a terménybegyűjtést augusztus 13-ig befejezzük, - mondja a  
határozat. Vállaljuk ezenkívül, hogy a község 12 ezer holdnyi határ-  
ban lévő tarlókat, a géppályákat és a földműves szövetszervezet traktor-  
jai segítségével augusztus 19-ig felszántjuk."

Az ötvöspusztai termelészervezetek ti csoport a kö-  
vetkező felajánlást küldte be a SZÖVOSZ országos központjához:  
"Vállaljuk, hogy az összes szántást, tőroszást, trégyázást géppel  
véggezzük, a vetési szántást kötünk és műtrégyázzuk az egész  
szántóterületet. Vállaljuk továbbá, hogy az összes kenyérgabona  
termésünket a vetőmagon és a fejadagon kívül beadjuk közellátás cél-  
jára." /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B4 kiadás 1949 augusztus 5 6 óra 30 perc

/Munkafelajánlásokkal készül, stb. folyt./ ME & FO/Sk/Jn3/Jn3 Ks

A mezőszentgyörgyi földműves szövetszervezet fel-  
ajánlotta, hogy augusztus 1-ére helyre hozza a szövetszervezet romos  
székházát a közgyűlés tiszteletére.

Az anyagi földműves szövetszervezet a beadási  
útemtervben kivetett gabona mennyiség 50 százalékos teljesíté-  
sét ajánlotta fel. Ugyanakkor elvállalta azt is, hogy meggyorsít-  
ja a oszplési és behordási munkálatokat. A csoport szeptember 1-ére  
irányozta elő a 23 köbméteres siló megépítését. A csoport tagjai  
táviratban üdvözölték a SZÖVOSZ Országos Központját és közölték,  
hogy a küldöttgyűlésre, augusztus 7-ére befejezik az építkezést,  
24 nappal a kitűzött határidő előtt. /MTI/

A béke megvédésének jegyében rendezik meg a VIT megnyitó ünnepé-  
lyét. - 70 nemzet fiataljai együtt ünneplik a magyar dolgozókkal  
az Új Kanyár Ünnept

FT/Jn3 Ks A tíz nap múlva kezdődő Világifjúsági és  
Diáktalálkozó két hete alatt Budapesten a különböző családok,  
sport és kultúraszemélyek, tömegbemutatók hatalmas programját  
bonyolítják le. Legnagyobb sportpályáinkon a Bőiskolai Világbajnok-  
ság vrsenyői küzdenek, színházainkban, színháztermi színpadainkon  
hatvan ország színes kulturműsorai, dalai, tánci követik egymást.  
Filmszínházaink az egyes küldöttségek Budapestre hozott reprezenta-  
tív filmjeit vetítik. Színpadon és bőségben egyaránt világraszó-  
ló program ez és a kulturműsorok minden száma, a bemutatásra kerülő  
filmek minden kockája a Világifjúsági és Diáktalálkozó nagy  
célját: az ifjúság egysége, a béke megvédéséért folytatott követ-  
kezős harcát szolgálja.

A gazdag műsor három legkiemelkedőbb pontja:  
az augusztus 14-i megnyitó ünnepség, az augusztus 20-i tömegmozgo-  
dulások, végül az augusztus 28-i záró-gyűlés.

A megnyitó ünnepség augusztus 14-én  
4 órakor kezdődik az Újpesti Stadionban. Kürtjel jelzi majd a Világ-  
ifjúsági és Diáktalálkozó résztvevő nemzetek fiataljai felvonu-  
lásának kezdetét. Az élén ötös sorokban magyar ifjúságok halad-  
nak, közöttük a résztvevő hatvan nemzet lobogójával. A felvonulók  
14-es oszlopokban sorakozva a nézőtérrel szemben állnak fel.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1949 augusztus 5 6 óra 40 perc  
/A béke megvívásának jogyában, stb. 1. folyt./ FT/Jns Ks

Hetven nemzet küldötteinek ajkán esendülnek fel a DIVSZ himnusz hangjai a pálya szélén felállított hatalmas árbócerudra felhúzóak a Világifjúsági és Diáktalálkozó lobogóját.

A zászlófelvonás után Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke üdvözi a megjelenteket, majd Josef Grohmann, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke beszél. Ezután ismét felharsan a kürtjel, amely a nemzetközi békestaféta befutását jelzi. A staféta résztvevőinek fogadásán után a szovjet, angol, kínai és amerikai küldöttség vezetői, majd Non György, a magyar ifjúság nevében üdvözi a külföldi résztvevőket. A pálya felett karingő repülőgépek várágókat szórnak a résztvevő fiatalok és a közönség közé. A beszédek után a Találkozó résztvevői ismét elnöklik a DIVSZ indulót, mielőtt a pályaről szor fohár galambot boosátanak szabadon, jelképezve a világ népeinek és ifjúságának törhetetlen békeakarátát.

A megnyitó ünnepség a Ferencváros és az Újpest csapatainak labdarugó mérkőzésével ér véget. Az ünnepség tartama alatt azok a fiatalok, akik személyesen nem lehettek ott az UTE Stadionban, a város egész területén zászlós tömegfelvonulásokat rendeznek. Este Budapest öt legnagyobb terén nagy tancos ünnepély lesz. Az ünnepségeken külföldi és magyar kulturesoportok műsorai szórakoztatják a közönséget.

Augusztus 20-án

Az Új Kanyér Ünnepén lesz a Világifjúsági és Diáktalálkozó tömegmozdulásainak másik nagy napja. Az uttorók már korán reggel vidám ünnepségekkel, játékokkal töltik meg a város összes terét, majd a nagyobb tereken korékpár és motorversenyek zajlanak le. A délelőtti órákban tartják a Főiskolai Világbajnokság döntő versenyét. A külföldi és magyar résztvevők a Hősök terén és a Margitszigeti MÁO pályán adnak műsort.

Este 7 órakor a Dunán ifjúsági néptünnepély kezdődik. Az élen az evezős klubok legjobb versenyzőinek csoportjai haladnak. Elöl kajakok, regatták és kerosu turasónakok vonulnak fel. Utánuk tíz három lampionokkal kivilágított hajón hátezer külföldi fiatal foglal helyet. A hajók a Déli Összekötő Vasúti hidtól indulnak a budai Duna ágon megkerülik a Margitszigetet és a Pesti Dunágon térnek vissza.

A hajófelvonulás után a Kossuth-terén és a Balgrád rakparton reggelig tartó néptünnepélyt, tömegtáncot rendeznek. 22.30 órakor ünnepi tűzijáték lesz a Gellérthegyen. A néptünnepély alatt a magyar és külföldi kulturesoportok adnak műsort. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949 augusztus 5 7 óra / perc  
/A béke megvívásának jogyában, stb. 2. folyt./ FT/Jns Ks

A Világifjúsági és Diáktalálkozó augusztus 28-án ér véget.

Ez nap a Találkozó harmadik kiemelkedő jelentőségű napja. A résztvevők és az egész magyar ifjúság hatalmas tömegfelvonuláson tesz hitet ezen a napon a Szovj Unió által vezetett béke-tábor szilárd békepolitikája mellett. Reggel 1/2 9 órakor tízezer külföldi és százezer magyar fiatal gyűlekezik a Kossuth-terén. A hatalmas maré 16-os sorokban vonul az Alkotmány-utón, a Bajcsy-Zsilinszky-uton és az Andrássy-uton végig a Hősök terére. A felvonulók előtt a résztvevő országok zászlóit, az egyes nemzetek élén az ill tő ország képviselőiben öltözött fiatalok a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség jelvényeit viszik. A Hősök terén 11 órakor kezdődik a záróünnepély, amelyet Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke nyit meg, majd Josef Grohmann szólal fel a NDSZ nevében. A ünnepély gyűléssel egybekötött záróünnepély után Budapest terén és utcaiban tömegmozdulásokat rendez a fiatalság.

A Világifjúsági és Diáktalálkozóhoz az a három kiemelkedő jelentőségű napjához hasonlóan a többi napok ünnepi műsora ígűgy, mint a Találkozó programjának minden egyes percében harcos, tüntetés lesz a tartós béke mellett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 augusztus 5 3 óra - perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ KM Eredeti friss tejás /ládaárú, darabja/ 0.55; zöltség-és főzelékfélék: burgonya 0.55, Ella 0.50, vöröskáposzta 1.60-1.20, zöldhagyma zöldjével /cs/ 0.10-0.20, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejekáposzta 0.90-1.00, kelkáposzta 0.90-1.00, zöldbab /vajbab/ 0.60-0.70, velőborsó 1.60-1.80, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejessaláta /egy fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, főzőtök 0.20-0.30, zöld tengeri /csövenkint/ 0.20-0.40, apró hegyes és kecskeszarvu zöld paprika 0.60-0.80, tölteni való zöld és fehér 0.80-1.20, paradicsom 0.50-0.60, almaparadicsom 0.70-0.80, zeller zöldjével /cs/ 1.00-3.00, kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00, fejteni való bab 1.50-1.80 forint kg-kint.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes 0.50-0.70, körte 0.30-1.50, nagyszemű kék szilva 1.80-2.00, magvaváló 0.60-0.80, nem magvaváló 0.40-0.50, olasz kék 2.00-2.40, nemes ringló 2.00-2.40, közönséges 0.80-1.00, fehér őszi barack A. 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-2.00, piros őszi barack A. 6.50-7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.50-1.70, különleges kajszli 1.00-1.30, szőlő, Csaba gyöngye 1.50-2.50, ananász sárga dinnye 1.00-1.20, togo, turkosztán 0.80-1.00, görög dinnye 1.20-1.80, forint kilogrammonkint.

Egyéb: szegfűgomba 4.00-5.00, tömött csiporkegomba Ia 10.00-12.00, IIa 8.00-9.00, Juliska-bab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50, cékla 0.80-1.00 forint kilogrammonkint. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 augusztus 5 10 óra 40 perc

A vásársarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ VÁ/VÁ KM Marhahús: rostélyos, felsál/ 8.40, leveshúsok /tarja, edentes eldalis, szegye/ 8.40; borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élős baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-13.00, kacsa 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke, liba, kacsa 12.00-14.00; tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaprótlék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00, mell, hát 12.00-15.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00; áztályozatlan tejás /darabja/ 0.54-0.59; halak: élős ponty, nagysá szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejjől 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, s zabad kenyér 1.60, zsemle és kifli: /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 3.00-3.60, feles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 Ft kg-kint.

Zöltségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.65, Ella 0.60, zöldhagyma /cs/ 0.15-0.26, új vöröshagyma 0.66-0.72, fokhagyma 0.40-1.20, fejekáposzta 1.16-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé /cs/ 0.80-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 1.70-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzőtök 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenkint/ 0.26-0.60, fejteni való bab 1.80-2.20, ecetbe való uborka 1.00-1.22, velőborsó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.02, egyéb uborka 0.60-0.82, fejessaláta /darabja/ 0.26-0.50, petrezselyem zöldjével /cs/ 0.40-0.90, sárgarépa /cs/ 0.40-0.78, vajbab 0.80-0.92, hegyes és kecskeszarvu zöld paprika 0.80-1.02, tölteni való fehéres zöld 1.62-1.46, kalarábé 0.90-1.02, Juliska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, cékla 1.02-1.22, tömött csiporkegomba 9.00-14.00 forint kilogrammonkint.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.70, rétes 0.70-0.92, ringló 1.00-2.90, körte 0.60-1.80, szőlő, Csaba gyöngye 1.80-3.05, őszi barack 1.80-7.90, kajszli 0.80-1.20, magvaváló kék szilva 0.90-1.02, vörös 0.50-0.66, különleges kajszibarack 1.20-1.60, görög dinnye 1.46-2.20, sárga dinnye 1.00-1.46, olasz kék szilva 2.40-2.90, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60, nagyszemű kék szilva 2.20-2.40 forint kilogrammonkint. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 augusztus 5 11 óra 20 perc

Szeptember elsőjén hirdeti ki a Szaktanács a "József Attila" irodalmi pályázat eredményeit

SzOT § Vá KM A Szakszervezetek Országos Tanácsa, ez év tavaszán hirdette meg első ízben 70,000 forintos "József Attila" irodalmi pályázatát.

Az első fordulóban novellák, egyfelvonásos színdarabok, jelenetek kerültek elbírálásra. A beérkezett 1,200 pályaművet kilenc tagú elő-zsűri és hattagú közép-zsűri véleményezi és az innen továbbjutó művek kerülnek a pályázat elnöksége elé végső döntésre.

A pályaművek nagy tömegében Romániából és Csehszlovákiából érkezett kéziratok is vannak. Indokina Lang-Sou Ky-Lua helységéből repülőpostával küldte be novelláját egy legionista.

A pályázat iránti nagy érdeklődést fokozott gondos munkával viszonyozza a lektorátus. A bíráló munka nagy lendülettel folyik. A SzOT Kulturoszálya a novellák, egyfelvonásos színdarabok és jelenetek eredményeit szeptember elsőjén hirdeti ki. /MTI/

A felsődabasi EPOSz küldötteket választott a Világifjúsági Találkozóra

FK/Sk/vá FT KM A zárlókkal és üdvözlő feliratokkal díszített felsődabasi EPOSz-helyiségben este fél kilenc óráig gyülekeznek a fiatalok. Országsszerte a napokban választják a VIT-küldötteket. Akik a budapesti találkozón képviselik a magyar ifjúságot. A küldöttek a legjobb ifjúságok, a termelő munkában kitűnt parasztfiúk közül kerülnek ki. A felsődabasi EPOSz-szervezet tizenköt küldöttet választ: hat fiú és hat leány utazik rövidesen a fővárosba.

Hímzett párna, festett kulacs, lopótők az ajándékok között - a lenini Komszomol küldöttoinek

Lassan besötétodik. A begyűjtési munkából most térnek haza a falusiak. A kisbíró még egyszer kidobolja a községben felhívását és az "öregeket" is felszólítja: jelenjenek meg a küldöttválasztó gyűlésen. Fél kilenckor már hangos zibongás, lázszó izgalom uralkodik az EPOSz-szervezet helyiségében. A fiatalok még egy utolsó simítást végeznek a VIT-járás kiállításának anyagán, rendezgetik a Komszomol-sarkot és az Ifju Gárda tagjainak képeit.

/Folyt. köv./ П

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 augusztus 5 11 óra 45 perc

A felsődabasi EPOSz küldötteket választott... /1. felytatás/

FK/Sk/vá FT KM

A kiállítási anyag holnap már a kocsikométi fiatalokhoz kerül. "Munkában, harcban, tanulásban példaképeink a lenini Komszomol" - olvasható az egyik feliraton. A felsődabasi leányok és fiúk hímzett párnat, kézimunkát, EPOSz-jelvényvel díszített zsebkendőket, vöröszálót, festett kulacsot, lopótököket és több izléses, magyaros motívumú tárgyat készítettek a lenini Komszomol küldöttei részére.

- Nem tudjuk még, kihez kerül ajándékunk, de reméljük, örömet szorzunk ismeretlen fiatal barátainknak - mondja az egyik leány, aki brigádvezető volt az ajándékkészítőknél.

A nyelvenőt EPOSz-tagon kívül itt vannak a falu idősebb lakói, hiszen őket is érdekli a fiatalok dolga.

- Egy a jelszünk, a béke - hangzik a fiatalok tiszta, vidám énekéből. A DITSz-induló hangjai botolták a csendes falut.

Ezután Kancsár László EPOSz-titkár olvassa föl a javasolt küldöttek névsorát és felszólítja a tagokat, szóljanak hozzá, vitassák meg, érdekesek-e a küldöttek, hogy képviseljék a falu dolgozó fiataljait. A javaslatot óriási tetszéssel fogadják, minden felolvasott nevet taps kíséri.

- Így van, helyesoljuk - hangzik minden oldalról. Végül jól választottak a felsődabasi fiatalok, a küldöttek mindnyájan szegényparasztek gyermekei, legtöbbjük földmunkás vagy szövetkezeti munkát végez.

Gondos Imre MINSz járási titkárvezető a küldöttséget. Huszonöt éves, ötholdas parasztszülőök gyermeke. A felszabadulás óta leérettsgilizedt, most a közgazdasági egyetemre iratkozik.

A VIT ünnepein a szovjet ifjúság sportkulturáját fogja tanulmányozni. A tőlük tanultakkal akarja továbbfejleszteni Felsődabas sportéletét

Gacsol Mária is részt vesz a küldöttségben. A tizenöt éves leány a szövetkezet háziipari csoportjában dolgozik, surolókeféket készít.

Balog Margit azért szeretne megismerkedni a külföldi fiatalokkal, hogy itthon, a falujában elmondhassa majd tapasztalatait, felhasználja a falu további munkájában.

/Folyt. köv./ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1949 augusztus 5 11 óra 55 perc

A "Felföldi" brigád távirata a köztársasági elnökhöz

ME & Hm/Vá KM Szaksits Arpád köztársasági elnök az alábbi táviratot kapta:

"Az Elnök Elvtárs által alapított vándorzászló elnyerése alkalmából azzal az ígérettel köszöntjük, hogy munkánk lendületének fokozásával, a munkaverseny-szellemének tudatosításával tovább dolgozunk a szocializmus megvalósításáért. Éljen a köztársaság! - Felföldi-brigád." /MTI/

A felsődabasi EPOSz küldötteket választott.../2. folytatás /

FK/S k/Vá FT KM Szauer János tizenhétéves, a község házában tisztviselő. Pár hónappal ezelőtt még földmunkát végzett, az EPOSz-ban kifejtett jó munkájáért került a község házára.

Turóci István is ujjazdák gyermeke, népi kollegista, a kecskeméti gimnáziumban végzi tanulmányait, de az "otthoniakkal", a felsődabasi EPOSz-tagtársakkal utazik a Világifjúsági Találkozóra.

- Példát mutatunk majd a gyarmati fiataloknak, hogy érdemes harcolni szabadságukért. Ha mód van rá, szeretném megismerni az Ifju Gárda életben maradt tagját is - mondja.

Kancsár László huszennyolcéves EPOSz-titkár a MÁVAUT Lőportár-utcai telepén segédmunkás. Önként jelentkezett a Duna-Tisza-csatorna építkezésénél, most brigádaunkát végző.

A javaslatok megvitatása után Gondos Imre utravalót ad a küldötteknek.

- Arra kérlek Benneteket, mutassatok példát, hogy lássa a világ ifjúság, a mi fiataljaink valóban felhasználják szabadságukat, dolgoznak, tanulnak és fejlődnek, építik a szocialista jövőt. Példamutatóan dolgozunk a Magyar Dolgozók Pártja zászlaja alatt visszatérni a haladást utján.

A felsődabasi fiatalok ezután fogadalmat tettek, hogy minden erejükkel és igyekezetükkel dolgoznak a Világifjúsági Találkozó sikeréért és megmutatják a világ fiataljának, hogy a magyar parasztfiatalok lelkesen dolgoznak együtt a munka- és értelmiségi fiatalokkal a fiatalság jobb jövőjének megteremtéséért. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1949 augusztus 5 12 óra 25 perc

Közel husz külföldi rádióriporter érkezik a VIT-re

R § Vá KM A külföldi országok rádióállomásai nagy érdeklődést tanúsítanak a VIT és ezen belül a budapesti Főiskolai Világbajnokság eseményei iránt. Az olmult napokban a külföldi rádióállomások riporterjeinek érkezésével kapcsolatban a következő értesítések érkeztek a magyar Rádióhoz:

A varsói rádióközlése szerint Senne, a varsói rádió magyar referense, egy riporter nő és egy riporter érkeznek Budapestre. Ezen kívül vágókocsival külön egy soffőr és egy technikus. A berlini szovjet zó na rádiójának képviselőtében Carl Schmitzler és Rudolf Pallas riporterok érkeznek saját vágókocsival. Ezen kívül augusztus 12.-én különvonattal érkezik Budapestre a berlini rádió kilenc fiatal munkatársa is.

A pécsi rádió Teodor Zelezny-t, dr. Kovarik-ot és Daphne Kleinova riportereket küldi Budapestre, a pozsonyi rádió pedig egy riporterével képviselheti magát. A csehszlovák rádió munkatársai saját vágókocsival érkeznek és műszaki embert is hoznak magukkal.

A bukaresti rádió a Főiskolai Világbajnokság időtartamára Rossa Francisc nevével rádióriporterét küldi Budapestre.

A szófiai rádió képviselőtében Atanassz Nakowsky riporter jön.

A páisi rádió a Főiskolai Világbajnokságra küldi riporterét, Raymond Marcellas-ot.

Fentiekben kívül már jelezték érkezésüket a bécsi rádió és a brüsszeli rádió munkatársai is.

A genfi rádió, értesítése szerint, augusztus 25-30 között montást tűz műsorára a Festivalról. /MTI/

A bolgár rádió öt dolgozója érkezik Magyarországra

R § Vá KM A magyar-bolgár rádiós-egyezmény keretében augusztus 15.-én a bolgár rádió öt dolgozója érkezik kéthetes magyarországi tanulmányuttra. A bolgár rádiósok öt napot töltenek Budapesten és tíz napot Balatonlellén, a Szaktanács üdülőjében. Ezen kívül balatonlellei tartózkodásuk napjaiban meglátogatnak több vidéki várost is. /MTI/



B 15. kiadás 1949 augusztus 5 13 óra 55. perc

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!" /1. folytatás / gs § Vá Gá

A lap részletesen ismerteti azt a felhívást, amelyet a Szovjetunióba és a népi demokráciák országaiba emigrált jugoszláv kommunisták intéztek Jugoszlávia dolgozó népéhez és a világ demokratikus közvéleményéhez, hogy cselekvésre hívják fel őket Tito gyilkos, véres terrorjával szemben. A gyilkosságok és beosztelenségek vértforraló tényeinek ismertetése után a felhívás az egész világ demokratikus közvéleményét szólítja fel arra, hogy szavát felemelve, akadályozza meg a jugoszláv munkásosztály és a dolgozó tömegek legjobbjainak kiirtását.

Nikosz Zachariadis, a Görög Kommunista Párt főtitkár, ugyancsak a Tito-banda gyalázatos árulásának egyes - Görögországgal kapcsolatos - részleteit ismerteti. Titóék már 1943-ban háttámadták a görög szabadságharcosokat és az angol-amerikai kémszervezetek utasításai alapján megkísérelték megbontani a görög szabadságharcosok egységét. Akkori tevékenységüket folytatják most, amikor a monarcho-fasizták rendelkezésére boosátják országuk területét, hogy a monarcho-fasizták innen támadhassák hátba a szabadságharcosokat. Hála a haladóemberiség szolidaritásának és segítségének, beleértve a jugoszláv nép segítségét is, Görögország népe azonban mégis győzni fog, kivívja nemzeti függetlenségét és megteremtí népi demokratikus államát.

Beloszlav Bierut, a Lengyel Egységes Munkáspárt elnöke részleteiben ismerteti Varsó újjáépítésének öt éves tervét. Varsót a német fasizták majdnem teljesen lerombolták. A kapitalista államok sajtója úgyírt a lengyel fővárosról, mint egy megszűnt városról. A lengyel dolgozó nép, munkásosztálya vezetésével azonban megmutatta Varsóújjászületik. Nem a régi Varsóból építészéről van azonban szó. Az újjáépülő Varsó - egy új város lesz: egy szocialista állam szocialista elvei szerint felépült szocialista fővárosa. A feladat óriási, de a lengyel dolgozók lelkesedése és akaratereje, a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák segítsége a zálogai annak, hogy a lengyel nép sikerrel fogja megoldani ezt a feladatot.

R. Dixon, az Ausztráliai Kommunista Párt elnöke, részletesen ismerteti az ausztráliai bányászok hősiességét, amelynek politikai jelentősége rendkívül nagy.

Laurent Casanova, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, arról a feladatról ír, amely a francia kommunisták előtt áll a szociáldemokrata tömegek és a beoszteltes pásonkivüliek mozgósításán a békéért folyó harcban aktív részvételre.

/Folyt. köv./ II

B 16. kiadás 1949 augusztus 5 14 óra — perc

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!" /2. folytatás/ gs § Vá Gá

Vasilo Luca, a Román Munkáspárt Kv. titkára a mezőgazdaság szocialista átalakulásának útjáról ír bő adatokkal és szemléletes példákkal alátámasztott cikket.

A francia szocialisták nemrég lezajlott kongresszusát elemozve, Etienne Fajon, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja rámutat azokra a szemfényvesztési kísérletekre, amelyekkel azok a dollárszocialisták megkísérelték leplezni árulásukat és igazolni szakadó tevékenységüket. Mesterkedéseik teljes esődöt mondtak. A dollárszocialisták esődje a legjobban azok moken keresztül mutatkozik meg: a kongresszus hivatalos adatai szerint a francia szocialisták két év alatt több mint felét veszítették el tagjaiknak. A francia kommunisták olvtársi nyíltsággal és testvériséggel fordulnak a szocialista dolgozók felé, egységre hívják fel őket és megértetik velük, hogy a dolgozók egysége az előfeltétele a nemzeti függetlenségért és a békéért folytatott nagyharc sikerének.

Liu-Ning-Y, a kínai szakszervezetek nemrég Magyarországon járt elnöke arról a nagy munkáról ír, amelyet a kínai szakszervezetek végeznek a felszabadított területek termelésének megszervezésénél. Ennek a munkának a vezetője és szervezője a Kínai Kommunista Párt, végrehajtói pedig a kínai munkásosztály nagyszemű fiaai.

Jorge Amado, az ugyancsak Magyarországon járt világhírű délamerikai író azokról a feladatokról ír, amelyek a haladó népéhez hű értelmiség előtt állanak az egész világon. Ennek az értelmiségnek munkájában a Szovjetunió értelmiségének példáját kell követnie és abból kell tanulnia. A z értelmiség legfőbb feladata ma a békéért való tevékony harc.

A számos érdekes cikke és híre kívül értékes új rovatot is kezd ebben a számban a lap; a szerkesztőséghez intézett levelek rovatát. Ezuttal ebben a rovatban a Szovjetunióban járt lengyel parasztküldöttség egy tagja számol be tapasztalatairól és egy nagy romániai gyár munkásigazgatója közli azokat a problémákat, amelyekkel, mint munkásigazgatónak meg kellett és meg kell küzdenie. /MTI/

L

B 17. kiadás 1949 augusztus 5 14 óra 5 perc

## Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ KM 0 osztálya jelenti: Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

ADuna Bécsig árad, lejjebb apad, alacsony víz-állás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19,5, Budapestnél 20,5, Mohácsnál 22 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 308 cm 27 %, Líz 210 cm 21 %, Struden 291 cm 23 %, Krems 251 cm 20 %, Bécs 220 cm 23 %, Pozsony 275 cm 23 %, Oroszvár 240 cm 27 %, Dunaremete 307 cm 28 %, Gönyű 190 cm 27 %, Komárom 203 cm 25 %, Esztergom 192 cm 25 %, Budapest 255 cm 26 %, Dúmpentele 220 cm 27 %, Dunaföldvár 170 cm 27 %, Paks 234 cm 25 %, Baja 290 cm 25 %, Mohács 321 cm 28 %, Bezdán 163 cm 25 %, Apatin 206 cm 27 %, Gombos 204 cm 26 %, Ujvidék 205 cm 33 %, Zimony 188 cm 37 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győrnél 166 cm 16 %. - A Dráva a Zákányánál 84 cm 27 %, Baresnál 112 cm 26 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 25 %.

A Tisza Tokajig alacsony, lejjebb közepes vízállással apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 16, Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 15 cm 22 %, Vásárosnamény 37 cm 24 %, Tokaj 165 cm 33 %, Tiszafüred 202 cm 39 %, Szolnok 298 cm 40 %, Csongrád 255 cm 48 %, Szeged 300 cm 47 %, Tisza 266 cm 45 %.

A Sáros Csengernél 20 cm 15 %. - A Bodrog Sárospataknál 162 cm 25 %. - A Sajó Bánrévénél 22 cm 9 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 11 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 136 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 18 cm 13 %, Békésnél 92 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %, - A Maros Makónál 88 cm 23 %.

A Balaton Siófoknál 45 cm 25 %. Víz hőfok 25. A Volencsi-tó Agárdnál 93 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 244 cm./MTI/

TL

B 18. kiadás 1949 augusztus 5 14 óra 15 perc

Nagy lelkesedés mellett folynak a cséplési és begyűjtési munkák - Újabb kulák kísérletek a terménybegyűjtés akadályozására

ME & M i Km/VÁ KM A szövetkezetek versenykihívása a cséplési idő megrövidítésére nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a terménybehordást és a cséplést fokozott ütemben a gyorsabban végezzék. Az időjárás viszontagságai a gabonakeresztelben rendkívül nagy kárt okozhatnak és ezért dolgozó parasztágunk érdeke, hogy a mezőről a kereszteket minél hamarabb behordja és elcsépelje. Többek között az ácsi földművelésszövetkezet tagsága augusztus 2.-án tartott taggyűlésen vállalta, hogy a községben és a hozzátartozó pusztákon a behordást és a gabona cséplését augusztus 12.-éig befejezik. Így 13.-áig még mindenki behordhatja terményét és a falu dolgozó parasztjai megkapják az ötförintos prémiumot is.

A kulákok ezen a ponton is támadásra indultak a dolgozó parasztság ellen és minden eszközzel igyekeznek akadályozni a behordást és cséplési munkálatokat. A kulákok kint hagyják a kereszteket a szántóföldeken, nem hordják be ozzal az állatszót meggyarazattal, hogy így kisebb a tűzveszély. Ugyanakkor pedig a szeles, viharos időjárás szétszórja a kereszteket, az eső elmosatja és felmérhetetlen károkat okoznak ozzal nemzetgazdaságunknak. A községek mindenütt versenyben állnak egymással, tehát a dolgozó parasztságok közös érdeke, hogy az ilyen szabotáló kulákokra lecsapjon és kényszerítse őket a gabonának, a terménynek azonnali behordására.

Erős ütemben haladnak a cséplési munkálatok

Baranya-vármegyében is. A rádfai földművelésszövetkezet gépe Rádfapusztán már be is fejezte a cséplést. Egyébütt is versenyben végzik a munkát a dolgozó parasztek; sok helyen összehozva, közös munkával segítenek egymáson a behordásban, hogy ozzal is meggyorsítsák, zökönőmentessé tegyék a cséplést. Eddig 90 százalékban végeztek a behordással. Egy-egy cséplőgép napi teljesítménye elérte, sőt meghaladja a 150-180 mázsát. A cséplőgép munkási szintén versyoneznek, természetesen, hogy minél több gabona elcséplésére törekssenek, ez azonban soha sem megy a minőség rovására; szomvesztességük jóval alul marad a két százalékon, a gabona tiszta, nem pelyvás. Kisbattyán község kivételével az elmúlt időszak alatt a cséplés mindenütt teljes erővel megindult. Palé község a cséplést már be is fejezte.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 augusztus 5

14 óra 20 perc

Nagy lelkesedés mellett folynak a cséplési... /1. folytatás/

ME & MI Hm/Vá KM Ahogyan a többi mezőgazdasági munka teljes erővel halad, a megyében terménybegyűjtésben is jó eredmények mutatkoznak. A pécsi járásban például búzából 3223, rozsából 476, árpából 970, zabból 141 mázsát gyűjtöttek be. Kiemelkedik Gálos József - gyódi és Biró Péter aranyosgyárdányi dolgozó parasztek 300-százalékos teljesítménye, de számottevő a többi kis- és közép-paraszt begyűjtése is: Szomola József aranyosgyárdányi gazda 290, Balázs Lajos Mecskealjjáról 130-százalékos teljesítménnyel zárkozik fel hozzájuk.

Villány község sem marad le a begyűjtésben. Ságos Gábor 12holdas középparaszt 757 kg-mal szemben 1230 kg gabonát, Orbán Jánosné tízholdas gazdálkodó pedig 732 kilogramm helyett 211 kg gabonát adott be. Blazsevics Anna hatholdas dolgozó paraszt dupláját ajánlotta fel begyűjtési kötelezettségének, ugyanígy teljesítette köteletségét Magyar Imre nyolcholdas siklósi dolgozó paraszt is.

Mialatt a gépállomások és a szövotkezeti gépek a dolgozók lelkes munkájával kiváló teljesítményeket érnek el, a kulák és plögéptulajdonosok mindent elkövetnek, hogy gátolják a cséplési munkát. A kulákok egyik módszere, hogy cséplőgépeiket nem javítják meg rendszeren és két-három napi cséplés után a gépek tönkremennek, elromlanak, napokig, gyakran hetekig kell javítani. A kulák azt akarja így elérni, hogy a községben a cséplést ne lehessen idejében befejezni és a dolgozó parasztság az oly nagy lelkesedéssel elfogadott terménybegyűjtési versenyben vállalt kötelezettségeit ne tudja időjében teljesíteni. Különösen most, hogy közeledik augusztus 13.-a, az a határidő, ameddig a becsott gabona után mázsánként még 5 forint prémium jár, igyekeznek a kulákok cséplőszabotázscikkal lehetetlené tenni, hogy parasztságunk a gyors terménybeadással külön prémiumot kapjon. Ezt akarta elérni Péntek Imre 70 holdas kulák és cséplőgéptulajdonos, aki cséplőgépparamitúráját késedelmesen és rossz ul javította meg, úgyhogy a gép négy napi munka után használhatatlanná vált és ezzel a községben a dolgozó parasztek munkáját akadályozta.

Klein Miksa mohácsi cséplőgéptulajdonos például most azt csinálta, hogy a szükséges javításokat csak látszatra végezte el. Másnapig késott ezért a cséplés Kisnyáradon. Benze Sándor Sellyei elajúti és cséplőgéptulajdonos viszont nem tisztította meg a traktor kipuffogóját, úgyhogy az eltömődött korommal. A korom meggyulladt.

Nem riadnak vissza a moránylötöktől sem. Köblényben egy cséplőgépet őrizetlenül hagytak éjszakára. A kulákok úgy megrongálták reggelre, hogy a gépnek többnapig állnia kellett.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 augusztus 5

14 óra 50 perc

Nagy lelkesedéssel folynak a cséplési... /2. folytatás/

ME & MI/Hm/Vá KM

De elszabotálják a munkásoknak járó juttatások teljesítését is, így akarják elvonnani a mezőgazdasági alkalmazottak munkacsekévéit, így akarják kisebbiteni az elért eredményeket. Morócs József hercegtöttsi géptulajdonos az otetőknek járó overall helyett egy rossz nadrágot és rossz inget akart adni.

Hábcavaló azonban a kulákok minden mesterkedése. A dolgozó nép igazságos haragja leleplezi oselőkedeteiket. A szabotáló kulákok börtönbe kerülnek, pénzbüntetést fizetnek alkalmazottaiknak.

/MTI/

---

A vallás- és közoktatásügyi minisztorium veszi kezelésbe a fővárosi középiskolákat - Az általános iskolákat a főváros veszi át a VKM-től

Bp & Vr/Hm/Sk KM A legutóbb kiadott kormányrendelet értelmében a fővárosi középiskolákat a vallás- és közoktatásügyi minisztorium, a Budapest területén lévő általános iskolákat pedig a főváros veszi kezelésbe. A polgármester pénteki rendelete értelmében a főváros a következő iskolákat adja át épülettel és felszereléssel együtt a vallás- és közoktatásügyi minisztoriumnak:

Gimnáziumok:

I., Mészáros-utcai "Szilágyi Erzsébet" leánygimnázium, II., Jurányi-utca 3 szám alatti "Gizella királyné" leánygimnázium, IV., Reáltanoda-utca 7 szám alatti "Báró Eötvös József" gimnázium és VIII., Horánszky-utcai "Vörösmarty Mihály" gimnázium.

Kereskedelmi középiskolák:

II., Jurányi-utca 1 szám alatti "Árpádházi Szent Margit" kereskedelmi középiskola, II., Ponty-utcai "Hunfalvy János" kereskedelmi középiskola, IV., Váci-utca 43. szám alatti "Dobó Katalin" kereskedelmi középiskola, VI., Izabella-utca 46 számú "Báró Wesselényi Miklós" kereskedelmi és középiskola, VII., Wesselényi-utca 38 alatti "II. Rákóczi Ferenc" kereskedelmi középiskola, a VIII., Vas-utca 8 szám alatti "Gróf Széchenyi István" kereskedelmi középiskola, a IX., Mester-utca 56 szám alatti "Szent István" kereskedelmi középiskola, a IX., Mester-utca 23 szám alatti "Gróf Teleki Blanka" kereskedelmi középiskola és a XI., Mező-utca 1 szám alatti "Szent Gellért" kereskedelmi középiskola.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás.

1949 augusztus 5.

15 óra 15 perc

/A vallás- és közoktatásügyi miniszterium... 1. folyt/ Bp & Vr/Hm/Sk KM

Női kereskedelmi szakiskolák:

II., Jurányi-utca 1. szám alatti, a IV., Váci-utca 43 szám alatti, a IX., Mester-utca 23 szám alatti és a XI., Mező-utca 1 szám alatti női kereskedelmi szakiskolák. Ezenkívül a kultuszminiszterium átveszi a IX., Török Pál-utca 1 szám alatti iparrajziskolát és szépművés liceumot, a VI., Váci-ut 21 szám alatti női ipari és ipari leányközépiskolát és a IV., Cukor-utca 4-6 szám alatti általános iskolát.

A főváros a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól a következő iskolákat veszi át épülettel és felszereléssel együtt:

az I., Bécsikapu-tér 9. szám alatti, a II. Lorántffy Zsuzsanna-utca 3., a IV., Deák-tér 4., a VI., Próféta-utca 3. szám, a VII., Vilma királynő-ut 5. szám, a VII., Wesselényi-utca 44. szám, a IX. Thaly K Álman-utca 30. szám, a X. MÁV-telep 30. szám, a XII., Budakeszi-ut 77. szám, a XII., Csemegi-ut 10. szám, a XII., Istenhegyi-ut 12. szám, a XII., Miasszonyunk utja 1. szám és a XII. Szarvas Gábor-ut 56. szám alatti általános iskolák.

Vannak olyan iskolaépületek, amelyeket a jövőben a minisztérium és a főváros közösen használnak. Így a Szentlélek-tér 9-11. számú épületben állami pedagógiai gimnázium és fővárosi általános iskola; a Szent Imre herceg utja 5-7. számú volt Margit-intézetben szintén állami gimnázium és fővárosi általános iskola működik majd az új tanévtől kezdve és ugyanez lesz az Ajtósi Dürer-sor 37. számú épületében is. A Szemere-utca 3-5 szám, valamint a Práter-utca 15. szám alatt állami általános gimnázium és fővárosi általános iskola nyílik szeptemberben. A Szent László-tér 1. és a Márvány-utca 32. szám alatti épületben állami közgazdasági gimnázium és fővárosi általános iskola indul. A Lajos-utca 1. szám alatti épületben állami ipari leányközépiskolát és fővárosi általános iskolát tartanak fenn.

Fővárosi általános iskolákat rendeznek be a Vilma királynő-ut 10., a Lónyay-utca 33. és az Abonyi-ut 5-7 számú épületekben. Az egyes középiskolai épületekben a gimnázium mellett állami kezelésben egyelőre tovább működnek az általános iskolák VII., és VIII. osztályai, így az Andrássy-uton, a Mészáros-, a Jurányi-, a Reáltanoda-, a Szemre-, a Horánszky-, a Práter-, az Attila-, a Szabó Ilonka, Toldy Ferenc-, a Nagyszombat-, a Markó, a Bulyovszky, a Munkácsy-, a Barcsay-, a Trefort-, a Mester-, a Kőrösi Osoma- és a Kendefi-utcában, valamint az Ajtósi Dürer-sor 15. szám alatt.

II./Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 augusztus 5

15 óra 40 perc

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium... /3. folytatás/ Bp & Vr/Hm/A KM

A dolgozók gimnáziumai, kereskedelmi középiskolái és ipari középiskolája a vallás- és közoktatásügyi minisztérium kezelésébe kerülnek. Állami kezelésbe kerül az új tanévben az Egressy-uti kortérszeti középiskola is. /MTI/

A minisztertanács elfogadta a Magyar Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatot

ME & Hm/VÁ KM A kormány Dobi István miniszterelnök elnöklésével pénteken minisztertanácsot tartott.

Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes az új alkotmány kidolgozására létesített előkészítő bizottság nevében benyújtotta a Magyar Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a minisztertanács elfogadott.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényjavaslatot fogadott el a földreform és telepítés befejezésével összefüggő egyes kérdések rendezéséről.

A minisztertanács Gerő államminiszter előterjesztésére jóváhagyta az 1949/50. évi növénytermelési tervre és az őszi mezőgazdasági munkálatokra vonatkozó népgazdasági művelési határozatot.

Gerő államminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el az Országos Munkabér-Bizottságról és a kollektív szerződésekről.

A minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére rendeletet fogadott el büntetőbírói és államügyészi akadémia létesítése tárgyában. /MTI/

Küldöttségekkel vesznek részt a népi demokráciák a SZÖVOSz kongresszusán

ME & S k/VÁ KM A baráti népi demokratikus államok szövetségmozgalmi központjai már mind közölték a SZÖVOSz országos központjával, hogy küldöttséggel vesznek részt a SZÖVOSz I. Országos Küldöttgyűlésén. Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia dolgozó parasztjainak küldöttei eljönnek, hogy kicseréljék tapasztalataikat a magyar dolgozó parasztság legjobbjainak országos küldöttgyűlésén. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 augusztus 5

16 óra 25 perc

A "Kossuth"-rádió helyszíni közvetítést ad a SZÖVOSz első kongresszusáról.

ME & Sk/Vá KM A SZÖVOSz I. országos küldöttgyűlése, amely augusztus 7.-én és 8.-án az újvárosi ház nagyszobájában 268 dolgozó parasztküldött részvételével ül össze, a szövetkezeti mozgalom nagy eseménye lesz. A küldöttgyűlésről augusztus 7.-én, vasárnap a Kossuth-rádió 13 óra 30 perckor ad helyszíni közvetítést, majd este 18 óra 30 perckor a Falurádió keretén belül újabb közvetítést sugároz. A SZÖVOSz országos vezetősége ezúton hívja fel a szövetkezeti tagság figyelmét, hogy a küldöttgyűléssel kapcsolatosan rendezendő ünnepeknek időpontját és műsorát úgy határozzák meg, hogy a rádióközvetítést bele lehessen illeszteni és mindenütt hallgassák meg csoportosan a rádió helyszíni közvetítését. /MTI/

A Beszkárt különjáratai a margitszigeti "Szabadtéri Színpad"-hoz

& Hm/Vá KM A Beszkárt közli: a margitszigeti "S szabadtéri Színpad"-hoz a 23/a autóbussz közlekedik. Az előadás végeztével pedig az alábbi rendkívüli járatok állnak a közönség rendelkezésére: 1-es járat utvonala: Margit-híd, Kossuth-tér, Vörösmarty-tér, Apponyi-tér, Szabadsághíd, Kosztolányi-tér; 5-ös járat, utvonala: Margit-híd, Mártírok utja, Széll Kálmán tér, Fogaskőpark, Pasaréti-ut, Pasaréti-tér; 7-es járat, utvonala: Margit-híd, Nagykörút, Nemzeti Színház, Rákóczi-ut, Thököly-ut, Bosnyák-tér. A viteldíj egységesen személyenként 2 forint. /MTI/

Önkéntes munkafelajánlással biztosítják az orvosok a Világifjúsági Találkozó egészségügyi ellátását

SzK/SzK/Vá FT KM A magyar orvosok is lázasan készülnek a Világifjúsági Találkozóra. Az orvosok látják el az ifjúság részére a különböző kollégiumokban és részben iskolákban összesen 98 szálláskörlet egészségügyét. A szálláskörletekben az orvosok rendelkezésére házi gyógyszerteret rendeznek be. Az összes szálláshelyeket átvizsgálták és megállapították, hogy az ifjúság szállásai egészségügyi szempontból teljesen kifogástalanok. Az ifjúság tüzetes orvosi vizsgálaton esik át szálláskörletébe való beérkezése napján.

A szálláshelyek orvosi ellátását a szakszervezetek által kiküldött orvosok önkéntes munkafelajánlással/kerületi tisztviselőkkel karöltve látják el. /Folyt. köv./ /a/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 augusztus 5

16 óra 50 perc

Önkéntes munkafelajánlással biztosítják... /Folytatás/

SzK/SzK/Vá FT KM

A szükséges hatósági orvosi támogatást megadják és közösen tárgyalják meg az esetleges problémákat.

Gondoskodás történt az érkező főpályaudvarek orvosi rendelőinek készenlétbe helyezéséről is. Ahol vasúti orvosi szolgálat működik, ott a rendelési idő alatt a szolgálatban lévő orvos végzi el az esetleges vizsgálatokat, míg a rendelési idő után az inspekciónak orvosi szolgálat gondoskodik a betegellátásról.

A kórházi elhelyezés kérdésében a központi kórházigazgatóságon keresztül utasításokat kapnak a kórházak, hogy a szükséges elhelyezésről soron kívül gondoskodjanak.

A Bartók-kollégiumban lévő VIT szervező központban állandó orvosi inspekciónak lesz a tisztviselő orvos, illetve kerületi orvos bevonásával. /MTI/

LP

25. M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B kiadás. 1949. augusztus 5. 17 óra 30 perc

A földművesszövetkezetek tagsága jó munkával készül a SZÖVOSZ első küldöttgyűlésére

ME MI/Go KM Augusztus 7-én és 8-án a SZÖVOSZ első országos küldöttgyűlése bizonyítéka lesz annak a hatalmas fejlődésnek, amelyet a szövetkezeti mozgalom a Magyar Dolgozók Pártja tavaly júliusban tartott első országos szövetkezeti konferenciája óta elért. Egységes, általános falusi szövetkezeti hálózat létesült, a földművesszövetkezetek tisztogatása pedig a vezetésből kirekesztette az oda nem való néppallonos elemeket, kupecceket, spekulánsokat.

A dolgozó parasztoké a vezetés

A SZÖVOSZ megalakulása óta a szövetkezeti tagság 425.000-ről 870.000-ra emelkedett. A paraszttasszonyok, a fiatalok felléptek a szövetkezés nagy jelentőségét, tagságuk nagymértékben megnövekedett. A tagság kiszélesítése a dolgozó parasztságunkat juttatta előtérbe. Az újonnan választott 22.000 igazgatósági tag közül 90 százalék dolgozó paraszt, a többi ipari munkás és egyéb dolgozó. A szövetkezeti mozgalomban és a vezetésben minden tag részt vesz. A küldöttválasztás is a legdemokratikusabb körök között történt: a dolgozó parasztság maga küldötte el sorából a legjobb, legharcosabb tagjait, hogy a földművesszövetkezet jövő feladatait megtergálja, az elkövetett hibákat felfedje és a többi küldötttel együttműködésben a mozgalomból a továbbiak során kiküszöbölje.

A földmunkásokat,

A küldöttgyűlés jelentősége

A küldöttgyűlés a szövetkezeti mozgalom jelentős mozzanata lesz. A küldöttgyűlés mérli le a szövetkezeti mozgalom eddigi eredményeit és kitűzi jövő feladatait. Döntő feladata a szövetkezeti mozgalomnak, hogy kinovelje a szegényparasztság sorából a földművesszövetkezetek vezető kadereit, biztosítva emellett a közzéparasztság további közreműködését a szövetkezetben belül. Szervezetté, törvényszerűvé kell tenni a földművesszövetkezetek munkáját, gazdasági tevékenységét és azt be kell illeszteni nemzetgazdaságunk valamennyi erőforrását átformáló tervgazdálkodásunkba.

A küldöttgyűlésen részt vesznek külföldi vendégek is. Ott lesznek a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai is, hogy gazdag tapasztalataikkal hozzájáruljanak a küldöttgyűlés sikeréhez.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás. 1949. augusztus 5. 17 óra 35 perc

A földművesszövetkezetek tagsága jó munkával készül, folyt./  
ME MI/Go KM

Készülnek a küldöttek a SZÖVOSZ gyűlés nagy eseményére

Országszerte komolyan készülnek a földművesszövetkezetek küldöttei a kétnapos küldöttgyűlésre. A küldöttek értekezleteken tárgyalják meg egymással a szövetkezeti kérdéseket. Így például a Kaposvárott tartott küldöttértekezleten az egyik igen fontos kérdést, a gép munka-szerződés kérdését tárgyalták meg.

A szerződésalkötésben nyert tapasztalatokat tovább kell adnia minden szövetkezeti tagnak - állapotok meg.- Ki kell szelíteni a szerződések megkötését a gépállomásokkal, hogy a mezőgazdasági munkák törvényszerűségeit biztosíthassuk. Egyik Emilné arról beszélt az értekezleten, hogy a nőknek még továbbiakban kell résztvenniük a szövetkezeti mozgalomban. A közgyűlés napján kirekesztésvonny indítanak a szövetkezetek boltjai.

Az ország többi földművesszövetkezetoi is munkafelajánlásokkal erősítik a küldöttgyűlés sikerét.

A csöplési idő megrövidítésénél a terménybeadás teljesítésén kívül még több időszori munkafelajánlást is tettek az egyes szövetkezetek. Így például a kecskeméti földművesszövetkezet többek között vállalta, hogy a meglévő termelőcsoportok földjét 1600 holdról 2000-ra bővítik, a meglévő hét csoporton kívül három új termelőszövetkezeti csoportot szerveznek és a földművesszövetkezet taglétszámát 1600-ról 3000-ra emelik.

A nagykovácsi földművesszövetkezet tagsága vállalta, hogy a szövetkezetek tagjainak számát augusztus 1-től 8-ig terjedő időben 800-al emeli és az év végére Nagykovács dolgozó parasztságát 98 százalékban a földművesszövetkezetekbe. A vajdáslaki földművesszövetkezet tagsága táviratban értesítette a SZÖVOSZ országos központját, hogy: "A küldöttgyűlés szocializmust építő munkáját úgy segítjük elő, hogy az őszi munkák során 250 holdra kötünk a gépállomással szántási szerződést." /MTI/

/beszervezi

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1949 augusztus 5

17 óra 40 perc

Száz csehszlovák, ötven longyol és harminc francia-, osztrák-, német dolgozó érkezik néhány hős utútlásra Magyarországra.

Kné/Kné/Hné Km A SZOT osztrákutútlás keretében szombaton este 20 órakor ötven longyol-, vasárnap reggel háromnegyed nyolc órakor pedig száz csehszlovák dolgozó érkezik néhányhős utútlásra Magyarországra.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására ezenkívül a hét végén még harminc francia-, osztrák- és német szakszervezeti funkcionárius érkezik hozzánk utútlásra./MTI/

"A kitűzött határidő előtt egy héttel befejezzük a mezőgazdasági munkálatokat" - Munka felajánlások a SZÖVOSZ első küldöttgyűlésére

ME & Hm/Hné Km A SZÖVOSZ Országos Központjába az ország legkülönbözőbb részéből érkező jelentős és táviratok a földművesszervezeti tagság munkafelajánlásairól a küldöttgyűlésre. Ezek a táviratok arról a regszokodásról beszólnak, amelyet a földművesszervezet tagsága érez a fiatal SZÖVOSZ iránt. A munkafelajánlások összekapcsolódnak a most folyó mezőgazdasági munkálatokkal, ezek idő előtti teljesítésével mutat példát a dolgozó parasztságnak./A polgári, a horcogfalvai és sárszentmiklósi földművesszervezetek harcos utútlást küldik az országos küldöttgyűlésnek és bejelentik, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatokat a kitűzött határidő előtt egy héttel befejezik.

A Kálóz-hatvanpusztai földművesszervezet tagsága mologhangu lovólbon üdvözli a küldöttgyűlést. Bejelentik, hogy ők sem karnak ipari munkatársaik mögött lemaradni és éppen ezért a küldöttgyűlésre munkafelajánlásokként vállalják, hogy a küldöttgyűlésig befejezik az összes gabonaművek elcséplését és gabonájukat a cséplőgéptől közvetlenül a földművesszervezetet terménybogyújtó helyére szállítják és terménybeadási kötelezettségüket jelentősen túl is teljesítik.

"Érezzük annak jelentőségét - írják - hogy a magyar szervezeti mozgalom történetében első ízben ülnek össze a dolgozó parasztság küldöttjei, hogy megvitassák szépen fejlődő szervezeti mozgalomuk feladatait. Megünnepeljük és öröklé omlókozatos-sá tesszük a küldöttgyűlés napját és sok sikert kívánunk a küldöttgyűlés munkájához."

/Folyt.köv./ LP  
A földművesszervezetek közel egymillió tagja

28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1949 augusztus 5

17 óra 45 perc

"A kitűzött határidő előtt egy héttel...folytatás./ ME & Hm/Hné Km

A dánszentmiklósi termelészervezeti csoport, amely lelkes és szorgalmas munkájával eddig is jó eredményt ért el, most még a szokottnál lazább munkába fogott. A beadás 115 százalékos teljesítése mellett ajándékokat is készít a küldöttgyűlés külföldi vendégei részére.

Az ajándékozás gondolata nemcsak Bánszentmiklóson vetődött fel, egy hete már a legnagyobb titokban, de lázas igyekezettel készítik a földművesszervezetek százai a küldöttgyűlésnek szánt ajándékokat. Minden megye, sajtoságának megfelelő, ajándékkal akar kedveskedni. Van, ahol buzafonatot, mások gyümölcskosarat, kisipari terméket stb. készítenek a küldöttgyűlés megajándékozására. A csongrádmezeiok bejelentették, hogy ők szombaton korán érkeznék Budapestre a küldöttgyűlésre, mert igen sok szép ajándékot hoznak és annak pályaudvarról való elszállítása nem kis időt fog igénybevenni./MTI/

Készül a Nemzetközi Ifjúsági Kiállítás

FK/Hm/Hné Ks Augusztus 15-én nyitják meg a Világifjúsági Találkozó nemzetközi kiállítását. A városligeti árumintavásár területén lévő hatalmas helyiségben a kiállításon résztvevő nemzetek kiküldötteinek irányításával folyik a munka. A kiállításra kerülő anyagok nagyrésze már megérkezett. A napokban várják a Szovjetunió fiataljainak, a Komszomolnak romokntveit, amelyek a világ fiataljai megismerik a hős lenini ifjúság odig elért eredményeit és terveit.

A VIT kiállításon a fényképekből, grafikonokból, népművészeti tárgyakból kitűnik, hogyan küzd a világ ifjúsága a Szovjetunió vezetett béketáborban a háborúra uszító imperialisták ellen.

A gyarmati fiatalok hosszas, kerülő utakon tudták oljuttatni a kiállításra kerülő anyagot. Az Ipar-üvészeti Főiskola növendékei állítják helyre a rojtott, titkos utakon idekerülő dokumentumokat, amelyek a maláj, burmai és vietnami fiatalok hős és harcát mutatja be az imperialista ilynemek ellen.

A népi demokráciák is igen értékes anyaggal szerepolnak a kiállításon. A VIT kiállításon látható majd a szabad német fiatalság építőmunkája is. Eddig is több német ifjúság érkezett már Budapestre a szovjet övezetből, akik az anyag összerakásának munkáját maguk végzik el.

Szerepny munkával készülnek a különböző nemzetek tomai, hogy a Budapestre érkező fiatalok megismerhessék a világ minden táján élő ifjúság életét, fejlődését és szabadságért folytatott küzdelmét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. augusztus 5. 17 óra 30 perc

Rendkívüli járatokat indít a MÁVAUT a Világifjúsági Találkozóra

KözLM & Sk/Go KM A MÁVAUT autóbusszjáratokat indít a Világifjúsági találkozóra. A rendkívüli járatokat augusztus hó 14-én, vasárnap, 20-án szombaton és 28-án, vasárnap az alábbi állomásokról, illetve azokon át indítja:

Abony, Adony, Aszód, Baja, Balassagyarmat, Bata-szék, Békéscsaba, Bér, Buják, Bükkaszék, Cegléd, Dunaföldvár, Dunapataj, Dunavecse, Eger, Gyöngyös, Istenmezeje, Jászberény, Kalocsa, Keoskemét, Kiskőrös, Kunszentmárton, Lajosmizse, Martonvásár, Mende, Mohács, Nagykőrös, Paks, Pétervásár, Rétság, Romhány, Siófok, Szeged, Szekszárd, Székesfehérvár, Szolnok, Tiszaföldvár, Tolna. Az augusztus hó 14-én és 28-án, vasárnap érkező járatok aznap este, az augusztus hó 20-án, szombaton érkező járatok másnap, 21-én, vasárnap este 20 és 21 óra között az Oktogon-térről indulnak vissza.

A Világifjúsági Találkozó rendkívüli jelentőségére való tekintettel a MÁVAUT lehetővé kívánja tenni mindenki részére az ünnepségeken való részvételt. A résztvevőknek 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít: a rendkívüli egyirányú járatra megváltott menetjegy a rendkívüli járatban díjmentes visszautazásra érvényes.

Részletes felvilágosítás, valamint a menetjegyek a MÁVAUT illetékes helyi főnökségeinél, illetve kirendeltségeinél kapható. /MTI/

Hétfői kirándulónovat Velence-tóra

KözLM & Sk/Go KM A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közli, hogy folyó hó 7-én, vasárnap Budapest déli pályaudvarról 8 órai indulással Velence, Velencefürdő, Gárdony, Agárd állomásokra velencei hétfői különvonatot indít. A különvonat este Agárdról 20 óra 12 perckor indul vissza és Budapest déli pályaudvarra 21 óra 51 perckor érkezik.

A különvonaton az összes menetdíjkedvezmények érvényesek és azt bárki igénybe veheti. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. augusztus 5. 18 óra 15 perc

Sopron-megye vezet a begyűjtési versenyben

ME & Hm Ml/Hné Ks A hatalmas lakosságú Sopron-megye a begyűjtési verseny első szakaszának kiértékelése megtörtént. A dolgozó parasztság július 30-ig jó munkát végzett, azóta még csak fekozódott a versenyrendület a terménybegyűjtésben.

Eddig első: Sopron, utolsó: Borsod-megye

Sopron-vármegye dolgozó parasztsága büszke lehet a teljesítményére: az összes vármegyék közül ő végzett első helyen 198.44 százalékos begyűjtési eredménnyel.

A második lett Keménymező-Sztergom-megye. Itt a kis- és középparasztek 131.61 százalékra teljesítették a begyűjtést. A harmadik helyen Győr-Ménfőcsanak-megye végzett 108.8 százalékkal.

Az ország északi részén később érkező gabona s így később kezdhetők hozzá a begyűjtési versenyhez, azonban még az ország keleti részén is indokolja Abauj-Torna- és Borsod-megye igen gyenge teljesítményét.

Az utolsó között van Nógrád-Hont-megye is, ahol kedvezőtlen, esős volt az időjárás.

A C-vételi joggyro beadandó szabad gabona gyűjtésében ugyancsak Sopron-megye vezet. A második helyre Győr-Ménfőcsanak-megye került, a harmadikra Bács-Bodrog-megye, Abauj- és Borsod-itt is az utolsó helyen áll.

A községek versenyében Keszthely vezet

A községek is kihívták egymást a terménybegyűjtési versenyben. A községek közti versenyben első helyen Keszthely áll a július 30-i kiértékelés szerint: beadását 87 százalékkal teljesítette. Keszthely nem sokkal marad el mögötte 75 százalékos beadásával. Kunszentmárton ugyan versenyre hívta ki az ország valamennyi községét, eddig azonban még csak harmadik a versenyben 60.5 százalékos eredménnyel. Az első három helyezést elért község az ütemtervet máris túlteljesítette.

Terménybeadásukkal utolsó helyen vannak az egész országban Győr-megyéből Bessenye és Feketeerdő, Rovosbóli Kál, Szekszárd-megyéből Bessenyészög, Tiszasüly, Jászklisér községek, Semogyból Péterhida, Szabolcsból Tiszadob, Zalából Nagykapornak./Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 augusztus 5 18 óra 30 perc

/Sopron-mogyó vezet a bogyújtési versenyben, folytatás./ ME & Hm Mi Hné Ks

A dolgozó parasztság példásan teljesített kötelességét

Az egyéni versenyzők közül ugyancsak nehéz volt kiválasztani a legjobbakat. A dolgozó parasztek mindenütt megtették kötelességüket. Előn járnak közöttük például Kaposi József Diskó községi nyolcholdas paraszt, aki 205 kiló helyett 1722 kilogramot ajánlott föl. Pigniczki József pusztaszori háromholdas kisparaszt 71 kilós kötelességével szemben 424 kilót adott be. Voosai Andor cinkotai kétholdas kisparaszt is tudta kötelességét: 92 kilogram helyett 658 kilogramot ajánlott föl az államnak. Példát mutat teljesítményével Rácz János tokodi 11 holdas középparaszt; kötelessége 393 kiló volt, ő 2356 kilót vitt be a szövetkezet raktárába. Szingye Kálmán dányi egyholdas gazda ötézrösét adta be kötelességének, vagyis 239 kilót. Bibáni Antal nyírbogáti ötholdas kisparaszt megtisztaszította a rá kirótt mennyiséget: 826 kilogram a föl-ajánlott gabonamennyiség. Ugyancsak majdnem tízszer annyit gyűjtött be Balta Károly Nyírcsaholyról: 131 kilogrammal szemben 1179 kilogramot adott be. Majdnom tízszeresen teljesítette bogyújtési kötelességét Török János zalalövői 15 holdas középparaszt is: 680 kiló helyett 55 mázsát gyűjtött be. Jó a teljesítménye Malmos Imre vámspéresi 10 holdas középparasztnak, aki 623 kilogrammal többet adott be, mint amennyi a rá kirótt kötelesség volt. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség felhívása a VIT-ro

ME & Kó/Jné/Hné Ks A Magyar Szabadságharcos Szövetség Központi Vezetősége a Világifjúsági Találkozó alkalmából az alábbi felhívást adta ki:

"Bajtársak!

A magyar népi demokráciát érte az a megtisztoltetés, hogy a Világifjúsági Találkozót megrendezhetik. Ez a találkozó nemcsak a magyar népnek, hanem a világ dolgozóinak újabb győzelmét jelenti a békéért folytatott harcban. A Magyar Szabadságharcos Szövetségnek, mint a béke egyik harcosszervezetének minden módon és minden eszközzel támogatni kell az ifjúságot a békéért, a szocializmusért vívott harcban. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 augusztus 5 19 óra 50 perc

/A Magyar Szabadságharcos Szövetség felhívása....folytatás./ ME & Kó/Jné/Hné Ks

Forró, harcosszeretettel köszöntjük a hazánkba érkező ifjúsági küldötteket és ezek között is elsősorban a Szovjetunió Komszomol ifjúságának küldötteit, akiknek példamutatása a mi eszményképünk a termelő munkában és a harcban egyaránt. Üdvözljük a diosösögös Szabad Kína ifjúságának képviselőit, a baráti népi demokráciák fiataljait, valamint a görög, a vietnami, a francia, a spanyol, az angol, az amerikai ifjakat és mindazokat a fiatalokat is, akiknek a Világifjúsági Találkozón való részvételét a reakció ma mégis tudja akadályozni, de velünk vannak, velünk harcolnak.

A Világifjúsági Találkozó a béke ügye!

Minden szabadságharcos bajtárs a Világifjúsági Találkozóval kapcsolatos feladatát abban a tudatban teljesítse, hogy ezzel a világbékét erősíti.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Központi Vezetősége. /MTI/

A MÁV 11 ezer műszaki dolgozót képez át az alumínium iparra

Ta/Hm/Hné Ks A közeljövőben a MÁV igazgatósága tanfolyamokat indít, amelyekon tízezer műszaki dolgozó számára tanfolyamokon teszik lehetővé az alumínium szántalan feldolgozási lehetőségének megismerését.

Az Alumíniumipari és Kereskedelmi Propaganda Bizottság a tanfolyamokat a fővárosban a MÁV főműhelyeiben, az ország különböző részein pedig 15 városban rendezi meg. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 augusztus 5 21 ó ra 40 perc

Időjárásjelentés

2. Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én, pénteken este 21 órakor:

A Közép- és Délkelet-Európa felett kialakult leszálló légáramlás csendes, derült időjárást hozott létre, és így a napsütés hatására egyre fokozódik a felmelegedés. Nyugat-Európában is egyre melegebb az idő, de ott a felmelegedést az Azori-felől előnyomuló subtropusai levegő okozza.

Hazánkban a hőmérséklet ma tovább emelkedett, Sopron, Szombathely kivételével 2-5 foknál melegebb volt, sőt Pécsen 30 fokot mértek. Az égbolt csaknem teljesen felhőtlen maradt, így csapadékot sehonnán sem jelentettek.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyöngén emelkedő irányzatú. Várható időjárás szombat estig: Gyöngyös szél, kevés felhő, száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

Végő.

K

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladás szerkesztő:  
Baló László  
Feladás kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szeresítve.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 7. kiadás 1949 augusztus 6 6 óra -- perc

"Szabadság, bőség, megelégedettség - ezt láttam Magyarországon" - Pablo Neruda nyilatkozata

D/Ge/Jné Ks Pablo Neruda, a chilei nép nagy költője, aki a Petőfi-ünnepségek alkalmából érkezett Budapestre, a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mielőtt Budapestre jöttem, Lengyelországban jártam, ahol megismerkedtem az újjáépítés hősiás lendületével, a romokból új hazát felépítő nép hatalmas teremtő akaratát. Ugyanez a kép fogadott Magyarországon is: szabadság, bőség, megelégedettség, a dolgozók fiatalos lendülete és sziklaszilárd akarat, hogy tovább haladjanak a jobb jövő felé vezető úton. Magyarországi benyomásaimról beszélve összehasonlításképpen el kell mondanom, hogy nálunk Latinamériában, ahol pedig a föld mindent megterem és csodálatos bőséggel nyersanyagkincseket rejt magában s ahol nem dult pusztító háború sem, a kíméletlen imperialista kizsákmányolás következtében állandóan fokozódik a széles népréteg nyomora. Pár hónappal azelőtt, amikor elhagytam Santiagót, Chile fővárosát, - hogy csak egy példát mondjak -: husz alig volt, a kenyér árát jelentősen felmenték, a tojás pedig valóságos fényűzés számba ment. Bár országunk hatalmas természeti kincsökkel rendelkezik, fővárosunkban - a gazdagok luxusgyöngyök kivételével - hánként csak két napon van villanyáram-szolgáltatás. Hasonló a helyzet a többi délamerikai államban is. Az Egyesült Államok "támogatását" immár 50 éve "élvező" latinamerikai népek egyre fokozódó nyomora jó példa arra, hogy mi vár azokra a nemzetekre, amelyeket vezetik kizsákmányoltnak az északamerikai imperialisták befolyásának.

- A délamerikai dolgozók azonban nem adták fel a reményt és küzdenek sorsuk jobbrafordulásáért. Ahogy fokozódik az imperialista kizsákmányolás, úgy nő a dolgozók öntudata is s egyre többen osztrákosznak azokhoz a demokratikus erőkhez, amelyek következtében harcok az amerikai imperializmus ellen. Ebben a küzdelemben az élen járnak a kommunista pártok. A kommunista népsztráák rohamosan nő. Én a napokban kaptam hírt arról, hogy amikor a múlt hónapban meghalt Ricardo Fonsca, a chilei Kommunista Párt főtitkára, tömegesen a fővárosban 60.000 dolgozó vonult fel a pozíciók megtartásáért és országukra sztráák gyászolták a chilei dolgozók ügyének nagy harcát.

Neruda ezután azokról a benyomásokról beszélt, amelyeket a magyar írőkkel folytatott beszélgetései során szerzett. - Sok kiváló képességű íróval ismerkedtem meg Budapesten - mondotta - és büszke vagyok rá, hogy megismerhettük őket. Ugy értem, a magyar írók t. l. vannak hitvallással, bizalommal és lelkesedéssel, a lenyűgöző iróniával és a legélesebbé válik: nagyfontosságú feladataikat. Tudják, hogy az az ügy, amelyet szolgálnak nagy és nemcsak ügy: országuk, népük, az egész emberiség felmentésének ügye. /MTI/

K